

新增16个专利预审服务分类号 泉州市专利快速审查授权提质扩面

政策红利惠及产业领域更加全面

日前,国家知识产权局正式批复同意泉州市知识产权保护中心新增16个专利预审服务分类号,调整后,泉州市知识产权保护中心有136个专利预审服务分类号获得国家知识产权局核准,涉及工程机械、石材机械、砖机设备、纺织机械、制鞋设备、卫品设备、消防设备等智能制造技术领域,以及半导体技术、集成电路、电力电子技术、通信技术、化工材料等半导体相关技术领域。

□融媒体记者郭剑平 通讯员黄礼坤 黄宜欣

泉州市知识产权保护中心

- ★快速审查 ★快速确权
- ★快速维权 ★公共服务

此次专利预审分类号调整,泉州市市场监督管理局高度重视,主要领导多次深入重点企业开展座谈调研,充分征集创新企业需求,结合全市相关产业专利状况分析,形成切合实际的专利分类号调整申请,积极向上级沟通,最大限度争取调整预审服务范围,专利预审政策红利惠及产业领域更加全面。一是拓展主导产业覆盖面,推动制造业高质量发展,拓展“鞋业”“纺织服装”“纸业印刷”等产业相关IPC分类号7个:A43B、A43D、D03D、D04B、D06B、A61F、A61L。二是增加新兴产业领域,顺应产业发展实际,增加“新材料”产业相关IPC分类号4个:C04B、C08J、C08K、C08L。三是满足创新主体需求,精准助力高价值专利授权,增加“卫浴洁具”“消防”“饮料加工设备”“光生物”“图像识别”等技术领域相关IPC分类号

5个:A47K、A62C、A47J、A01G、G06V。

助企从创新源头强化知识产权保护

据了解,自2021年8月正式运行以来,泉州市知识产权保护中心不断发挥优势作用,聚焦重点产业,多措并举提升专利预审服务。建立专利申请批量预审、专利预审案件精准科学分配、专利预审案件优先审查、预审案件跟踪管理等工作机制,帮助企业在关键技术领域形成一批高价值专利组合,提升专利预审案件的效率和质量。做好专利预审服务宣传推介,帮扶创新企业用好专利快速预审通道作用,提高专利授权效率,助力企业从创新源头强化知识产权保护。自运行以来,累计有1088家泉州市企事业单位经国家知识产权局核准备案,163家省内外专利代理机构在保护中心登记备案;累计接收专利预审案件2287件,结案周期3.9个工作日,预审合格1662件,获得授权1284件。其

中,2023年预审受理量同比增长185.1%,预审合格同比增长211.6%,新增授权同比增长300%;平均发明专利审查授权周期59.1天(最快28天)、实用新型专利13.4天(最快3天)、外观设计专利6.6天(最快2天),授权周期比普通渠道缩短90%以上,发明专利授权率较普通渠道提升40%以上。全市每万人发明专利拥有量同比增长,推动科技创新成果得到快速授权、快速确权、快速保护,提升全市高价值专利拥有量,助力创新创造高质量发展,为我市加快产业转型升级和培育新兴产业提供助力。

下一步,泉州市知识产权保护中心将进一步围绕市委市政府决策部署,以服务民营经济高质量发展为引领,发挥国家级知识产权保护中心专利预审服务优势,推动高价值专利拥有量的提升,助推传统产业转型升级、战略性新兴产业发展壮大、未来产业增长培育,为泉州经济创新高质量发展提供有力的知识产权支撑。

我省建设多个金融特色专区 助推政策精准直达企业

本报讯(融媒体记者陈云青)记者从省工信厅获悉,为提升金融服务先进制造、科技创新、绿色经济、乡村振兴等重点领域质效,福建省重要金融基础设施“金服云”平台通过建设特色专区,助推相关政策精准直达企业。

据悉,为加大对我省“专精特新”等科创企业的金融支持力度,省金融监管局和省工信厅联合在“金服云”平台设立专精特新金融专区。目前,该专区已囊括国家专精特新“小巨人”企业、福建省创新型中小企业以及福建省专精特新中小企业等名单,涉及企业近3000家,已上线“专精特新”金融产品26个,为企业与金融机构线上对接提供有效通道,提升企业融资便利性和可得性。截至2023年12月末,各类专精特新企业通过平台获得授信超1700笔,解决融资需求超300亿元。

为丰富平台绿色金融产品供给,持续提升绿色金融综合服务能力,平台上线了绿色金融支持专区,归集整理我省绿色经济重点项目、绿色建筑重点项目以及生态环境治理项目等重点项目清单并持续更新,保障政府部门和金融机构间的信息共享更为畅通,助力金融机构与绿色项目对接更加精准。截至2023年12月末,各类绿色专区已发布84类产品,累计授信超1.3万笔、400亿元。

此外,为推动科技与乡村振兴深度融合,精准服务各类农业经营主体,支持金融赋能乡村振兴工作,平台设立了乡村振兴专区及科技特派员金融服务专区。农业经营主体可通过平台同科技特派员精准对接,并依托乡村振兴专区“信贷直通车”服务申请乡村振兴贷,该贷款产品借助省级政策性优惠贷款风险分担池提供的贷款风险补偿作为增信手段,增强金融机构放贷意愿,提升融资对接成功率。截至2023年12月末,平台乡村振兴贷累计授信超过5000笔,授信金额近100亿元。

去年我国经贸类展会—— 全面恢复至疫情前水平

据新华社电 中国贸促会10日发布的《中国展览经济发展报告2023》显示,2023年中国共举办经贸类展会3923场,较2022年增长117.1%,较2019年增长10.6%。经贸类展会数量和展出面积超越疫情前水平,展览业呈现全面恢复态势。

中国贸促会展览管理部部长郭胜荣介绍,2023年,中国展览业发展呈现五大特征:中国经贸类展会全面恢复至疫情前水平;展览业经营主体经营情况不断恢复向好;企业重出出国参展,加大市场开拓力度;国家级展会成为引领展览业复苏排头兵;展馆实际运营数量和利用率大幅提升。

发红包 办活动 各地精准施策助企拓岗稳工

本报讯(融媒体记者王宇静 通讯员魏富城 文/图)年味渐浓,又到企业用工稳岗的关键时期。日前,泉州市出台《关于一季度工业经济“促生产、拓市场、开门红”系列措施的通知》,开出单家企业最高20万元的拓岗稳工奖补红包。与此同时,晋江、石狮永春等地也纷纷出台相关政策,策划活动、开出补助红包,助企稳定员工队伍,拓岗稳工促发展。

日前,创新发展“晋江经验”促进民营经济高质量发展会议在晋江隆重召开,极大提振了晋江整体经济发展信心。晋江市紧盯全年目标任务,及时出台相关“方案”护航地方经济发展。“方案”中特别提及在“两节”期间将开展百场职工大联欢,根据规划晋江市总工会将投入1000万元工会资金,支持各基层工会组织开展百场以上职工文体活动。“方案”还出台多项支持补助政策,鼓励“就‘晋’过年 拓岗稳工”。其中包括对稳定职工队伍的重点工业企业,在春节当月保持连续生产的(2月份用电量不低于1月份的70%),按1000元/人的标准进行一次性稳就业奖补,单家企业最高不超过20万元;对在职老员工引进首次来泉就业的本企业新员工,给予老员工引工补助,奖励金额每人最高5万元。此

外,全面推广“晋江零工市场”线上系统,打造“家门口”的就业平台,免费为留晋员工开展岗位技能培训等。

石狮也已出台鼓励企业职工留石过年“十三条”。对留在石狮过年务工人员发放技能培训补贴,取得专项能力证书的,按每人500元给予补贴;取得职业资格证书的,根据证书等级按每人700元至3000元给予补贴,对符合泉州市产业紧缺急需工种目录的,补贴标准上浮30%。对吸纳离校2年内未就业大中专院校(含技校)毕业生见习的用人单位,按每月最高3920元的标准给予就业见习补贴;对吸纳就业困难人员、毕业年度内高校毕业生,按规定给予社保补贴,按照每引进1名500元标准给予补贴,“以老带新”奖励补贴等。“十三条”还鼓励用人单位利用春节期间组织留石过年员工开展各类技能竞赛活动,丰富留石员工节日生活。“两节”期间石狮将全面免费开放公共文化场所,为留石的外来务工人员发放消费券等。

另据了解,永春县工经贸经济的“开门红”措施也已出炉,其中同样提及稳岗补贴的发放,强调为重点项目、企业设置服务专员,摸清用工需求,一对一助企解决用工难题。



稳定员工队伍,方能助力企业有序发展。

泉州晚报社部分物业招租启事

泉州晚报大厦地处泉州市丰泽区刺桐南路东侧,泉州地标性建筑。万达、领show商圈交汇,交通便利,临近高速入口,拥有5000平方米超大停车场,安全卫生内部大食堂,现部分物业公开招租:

一、泉州晚报大厦

- 1.三层南A区(832m²),层高五米,高档装修。
- 2.五层东区(450m²)、五层西区(570m²),可整层打通,普通装修。
- 3.七层712、713室(114m²),707、708室(112m²),七层716室(47m²)。

- 4.十一层东区(652m²)、十一层西区(320m²),可整层打通,重新装修刚满一年。

二、泉州晚报附属楼

- 1.一层I区c单元(193m²)。
- 2.二层K区(490m²)、二层J区(523m²)、二层L区(533m²)、二层M区(492m²)。

以上区域月租金挂牌价45元/m²。包含税费,免物业费、水费,每30m²发放一部车辆免费通行证。

- 三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m²),月租金挂牌价2100元)、3-229室(65.67m²),月租金挂牌价1600元),锦洲瑞苑212、213店面(115.12m²),月租金挂牌价1266元),泉州晚报附属楼四层(2323.75m²),月租金挂牌价58094元),泉州晚报社发行中心楼一至二层(286.6m²),月租金挂牌价16000元)。

联系人:许先生 李先生

联系电话:0595-22500288 13850755888 13959998369

报名地址:泉州市产权交易中心(泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢市行政服务中心4楼450室)

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzccq0595.com。咨询电话:22189025。

丰泽区发布两节期间 “拓岗引才稳工十二条”

本报讯(融媒体记者刘建锋 通讯员邱建鹏)为进一步支持企业稳岗位、促就业、聚人才,帮助企业稳生产促发展,助力一季度“开工稳、开门红”,丰泽区出台两节期间“拓岗引才稳工十二条”。

十二条措施包括发放员工节日补贴,落实稳岗扩岗政策,给予用工服务奖补,发放技能提升补贴,搭建灵活就业平台,发放返岗交通补助,支持企业参加招聘,开展名企招聘展播,给予就业见习补贴,帮扶就业困难人员,稳定企业劳动关系,发放暖心慰问物资等内容。

条款中明确,对2024年春节前(2024年2月10日至2月24日)留丰的规上工业企业、限上商贸企业、区级以上在建重点项目的省外来丰务工人员,给予每人500元留丰节日补贴,延续实

施阶段性降低失业保险费率至1%,实施期限至2024年12月31日。对经信部门认定,积极采取措施稳定职工队伍的区级重点规上工业企业(减员率不高于2022年末全国城镇调查失业率),2024年春节当月保持连续生产的(2024年2月份用电量不低于2024年1月份70%),给予一次性稳就业奖补。具体按企业2024年2月参加失业保险职工人数每人1000元的标准进行奖补,每家企业奖补金额最高不超过20万元。

“两节”期间,丰泽区人社局、总工会将走访慰问坚守生产一线的企业外来员工,发放1000份新春大礼包;帮助丰泽区知名企业录制新春招聘展播视频,依托抖音、微信、人社部门公众号等渠道向外推送企业招聘视频,同时,展播访企探岗视频,助力企业在全国各地招引引才。

水产健康养殖和生态养殖

我市新增1个国家级示范区

本报讯(融媒体记者郭剑平)记者从泉州市海洋与渔业局了解到,近日,我市金蟾水产科技有限公司入选农业农村部公布的国家级水产健康养殖和生态养殖示范区名单(2023年)名单,成为我省浅海筏吊式养殖类唯一入选名单。

近年来,泉州市坚持生态优先、绿色发展,依托湄洲湾、大港湾、泉州湾、深沪湾、围头湾五大海湾资源禀赋和区域特

色,以鲍鱼、牡蛎、紫菜、花蛤、鲈鱼、石斑、对虾等为主导优势品种,积极构建“优化近海+拓展远海”产业布局,全面保障水产健康养殖和生态养殖,不断提升水产品质量,先后获评福建省科技进步一等奖1项、省级水产良种场3家、国家级种业阵型企业1家、国家级一村一品示范村2家、国家级特色产业亿元村2家、国家级水产健康养殖和生态养殖示范区2个。

